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Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
mllltn-iótor-ráreztibtle »atorlne a 

laeopolcl Gyula

Vidék kpok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzséhet-körút 41. sz.

A galántai riadó.
Justli Gyula f. hó 25-tlikén nagy beszé­

det mondott Galántán Eszterházy Mihály 
gróf jelölése alkalmával.

Ugyancsak a múlt napokban tette közzé 
a Justh-párt az. ország választó-közönségéhez 
intézett szózatát.

Azonos tartalma van mind a két munká­
latnak ; csak az egyik kortes-szólamokkal 
jobban fel vau czifrázva, mint a másik.

Közös mind a kettőben, hogy a mai kor­
mányt alkotmány-ellenesnek tartja; ígéri, 
hogy ha többségre jut, megvalósítja az egész 
függetlenségi programmot, a gazdasági ré­
szét azonnal, a többit lépésről-lépésre ; közös 
továbbá mind a kettőben, hogy az általános 
és egyenlő választó-jogosultság mellett fog­
lal állást.

Hogy a mai kormány alkotmányellenes 
volna, azt csak olyan emberek hiszik és 
hangoztatják, a kik vagy nem értenek a 
dologhoz, vagy szándékosan szemet hunynak 
a nyilvánvaló tények előtt. A kormány hiva­
talba lépése első perczőtől arra törekszik, 
hogy magának többségi pártot szerezzen s 
arra támaszkodva kormányozzon. Ezt a 
czélját határozottan ki is fejezte. Ellenzéki 
vezéifértiuk is elismerik, pl. gr. Bethlen 
István, hogy törvényesség tekintetében nincs 
semmi aggodalma. Abból sem igaz egy szó 
sem, hogy a külföldi államokkal való ke­
reskedelmi szerződéseket törvényhozási fel­
hatalmazás nélkül akarná életbe léptetni.

A mi Justh azon Ígéretét illeti, hogy ha 
többségre jut, megcsinálja Magyarország 
függetlenségét: hát erre legfeljebb mo­
solyogni lehet. Hiszen voltak már azok az 
urak többségben; a nemzet megbízta őket, 
hogy csináljanak meg valamit sokat Ígérő 
programijukból. Hát mi volt az eredménye ? 
A mit hirdettek, nem csináltak meg semmit; 
ellenben megcsináltak egy csomó terhet és 
kudarezot a nemzetnek: kvótaemelést, adó­
emelést, horvát obstrukeziót, temérdek adós­
ságot; lealázták a nemzet tekintélyét; olyan 
küzdelemre erőszakolták a nemzetet, mely­
nek szégyenletes kudarcz lett a vége. Hát 
mikor ezt minden józanul gondolkodni tudó 
magyar ember tudja és látja: hogy képzeli 
Justh, hogy még egyszer felülnek neki 1 ?

Az önálló bank nem a jog kérdése ; mert 
az benne van törvényeinkben; hanem hogy 
van-e erőnk e jogunk érvényesítéséhez ?

Már egyszer azt hirdette Justh, hogy van; 
a nemzet hitt neki és csalódott, llát azt 
akarja, hogy öt év keretén belül még egy­
szer higyjen neki és óriási erkölcsi és anyagi 
károk árán még egyszer csalódjék? Nem, ilyen 
bolondot Justh ur kedvéért nem fog tenni 
másodszor, Ila ellenzéknek készülne, tisztelet 
becsület neki; akkor olyan szerepet telje- 
sitne, melyre mindig szükség van. De Justh 
kormányra készül; ez szemfényvesztés vagy

könnyelműség. Egyszer már bebizonyították, 
hogy az ellenzéki programmot a kormányon 
elejtik. Nem kérünk újabb bizonyságot e 
mellett. Ha pedig nem ejtik el, akkor baj 
lesz belőle. Olyan politika, melyből baj lesz, 
nem jó kormánypolitika.

Az általános választó-jog elve pedig, me­
lyet Kristóffy által a bécsiek tűztek ki 
sürgősen megvalósítandó feladatul: a mai 
műveltségi viszonyok közt. nem hogy nem 
tekintendő nemzeti szükségletnek, hanem 
egyenesen a felfelé kinálkozás eszköze.

Legjobban bizonyltja ezt t; bécsi újságok 
hangulata, melyek erősen támadják Tiszát, 
a miért a bécsi programmot nem akarja 
megvalósítani. így kerülnek szövetségbe 
Justhék, a kik a legmagyarabb pártnak sze­
retik kürtőiül magukat, a magyarság leg­
gy ülölködőbb ellenségeivel. Mert ebben a 
szövetségben látják a hatalomra juthatás 
egyetlen eszközét. S ha ismét odajutnak, 
megint nem csinálnak a függetlenségi prog­
ramúiból Semmit, hanem megcsinálják a ha­
talomért, a mit. Bécsből diktálnak, az álta­
lános és egyenlő választó-jogot. Így áll a 
dolog a programmal és riadóval.

„Zeyk Dániel 4 év előtt és ma.“
E czim alatt támadja az „Alsófehér“ Zeyk 

Dánielt, vármegyénk köztiszteletben álló 
vezérférfiát, nyug. főispánt azért, mert alá­
írta az alakulóban levő „Nemzeti munkapárt“ 
szózatát, mert helyesnek találja Szász József­
nek főispánná lett kinevezését.

Azt állítja e lap, hogy 4 év előtt bizal­
matlansági indítványt terjesztett vármegyénk 
közgyűlése elé a volt b. Fejórváry-kormány 
ellen és ma aláírja a „Szózatot“.

Teljesen igaz, hogy Zuyk Dániel is, a vár­
megye is, mely az ő és társai indítványát 
elfogadta, nem viseltetett a Fejőrváry-kor- 
máuy iránt, bizalommal. Ma sem viseltetnék 
másképpen. De azért miért ne Írhatná most 
alá az uj pártalakitásra felhívó „Szózatot“ ? 
Miért ne szólíthatná fel most bizalommal a 
régi 67-eseket és 48-asokat arra, hogy le­
döntve a régi pártkeretek korlátáit, egyesül­
jenek egy, a változott viszonyok között a 
haza javára alkalmasabb, u nemzet al­
kotmányos és parlamentáris tevékenysé­
gére nézve üdvösebb párt létrehozására? 
Igenis szükséges, múlhatatlanul szükséges, 
hogy az elmúlt 4 év szomorú tanulságait 
megszívleljék, hogy Justhék és társaik zavart 
és visszavonást keltett tévedéseit belássák e 
haza polgárai és olyan pártol alakítsanak, 
mely a királlyal való jó egyetértésben tud 
dolgozni mindnyájunk javára, a közbéke 
fenntartására, a nemzet politikai és anyagi 
megerősödésére. Zeyk Dániel és társai tel­
jesítették hazafias kötelességüket 4 év előtt 
és teljesítik most is.

És miután Zeyk Dániel nagyon jól tudja, 
hogy Szász József ugyanazon elveket vallja, 
amiket ő, — magatartása mindenesetre „kö­
vetkezetesség a nagy, hazafias Zeykek utódá­
tól“, auual is iukább, mert 4 év előtt a volt 
Fejórváry-kormány uem szólította fel a 
nemzetet, hogy uj választás utján fejezze ki 
akaratát, inig ellenben a mostani kormány­
nak az a nyíltan kijelentett szándéka és 
akarata, hogy a nemzet választás utján egy 
olyan parlamentáris többséget juttasson az 
országházba, mely az alkotmányos szellem­
nek megfelelően fogja támogatni a kormányt, 
mely törvényes formák közt alakult meg és 
a törvények alapján áll.

Szemle.
Az uj választások körülbelül juuius első 

felében érnek véget, s a hónap közepén 
eddigi terv szerint Budapestre jön a király, 
hogy az országgyűlést trónbeszéddel meg­
nyissa. Ekkor lesz uéháuy udvari üuuep is 
a fővárosban és megjelenik Ferencz F’erdi- 
náud főherczeg a nyilvános jellegű más 
ünnepélyeken is az uralkodó mellett. A trón­
örökös ilyen szereplése nálunk először tör­
ténik.

*

A kormány szervezkedő munkája ismét egy 
lépést tett előre. Gr. Zichy Jánosnak a kul­
túra iuiszterségre való kiuevezése befejezett 
tény; legközelebb megjelenik a hivatalos 
lapban. A miniszterelnökségi államtitkári 
állást, a mely Márffy Albin nyugdíjazá­
sával megszűnt, újból rendszeresítették s ál­
lamtitkárrá Jeszenszky Sándor dr. közigazga­
tási bírót nevezték ki. Az uj államtitkár ueve 
és képessége ismeretes a közvélemény előtt, 
Nagy karrierjének első nevezetes mozzanata 
a hírhedt kolozsvári memorandum-pör, a 
melyben ő képviselte a vádat és a román 
lázitokkal szemben bátor, határozott föllépé­
sével, a vádnak nemcsak nemzeti és állam­
politikai, hanem jogászi szempontból is kiváló 
megszerkesztésével magára vonta a politikai 
és a jogász világ figyelmét. A Jeszenszky 
kinevezését legközelebb nyomon fogja követni 
Jakabffy Imrének belügyminiszteri állam­
titkárrá való kinevezése. Jakabffyt tudva­
lévőén Lukács László annak idején belügy­
miniszternek szemelte ki.

*

Mint ismeretes, Prónay Dezső sikertelen 
kísérlete után a két függetlenségi pártot 
újabban a Justh-párti Kemény Árpád báró, 
volt főispán és Barabás Béla képviselő igye­
keznek üsszebékiteui, de vajmi kevés siker­
rel, mert a személyi és elvi ellentéteket 
a két frakezió között elsimítani uem lehet. 
A Juith-párt kiáltványa is olyan erős vádle­
vél Kossutliék ellen, hogy ezeket aligha fogja 
békulókenyebbó tenni. Fölmerült az a terv
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is, hogy egy egészen uj függetlenségi párt 
alakittassők, a melybe aztán mindenki zséu 
nélkül beléphetne, de ebből sem lesz semmi' 
Érdekes, hogy ugyanakkor, a mikor a tüg- 
getlenségi zászló megmentéséről van szó, hire 
jár annak, hogy Okoliesáuyi László, Fogarassy 
Zsigmond, Nagy Emil, Baross János es 
Kovács Ernő Iíossuth-párti képviselők leg­
közelebb belépnek a Nemzeti Munkapártba, 

*
Héderváry Károly gróf miniszterelnök több 

aktuális kérdésről a következőkép nyilatko­
zott : A mi a választási reformot illeti, én 
nem állok útjába semmifele megnyilatkozás­
nak, A márezius tizeukileuczediki országos 
gyűlésre semmi befolyásom nincsen, nem is 
akarok befolyást gyakorolni. Lesz még több 
ilyen gyűlés is és talán sok másféle módon 
is megnyilatkozik majd a fölfogás. A’kérdés 
elég fontos arra, hogy foglalkoztassa az 
embereket. Hadd érlelődjék ! Ma még sok elő­
ítélettel találkozom, a melyekben én nem 
osztozom. Egyik-másik fölfogást talán jogo­
sultnak sem tartom. Mikor a hivatalos ada­
tok és tanulmányok elkészülnek, akkorra 
könnyebb lesz állást foglalni mindenkinek 
és minden irányban.

Bosznia és Herczegovina alkotmányáról, 
illetve életbelépéséről a következő felvilágo­
sítást adja : Ezzel a dologgal én és kormá­
nyom már mint kész üggyel találkoztunk. 
Az ügy meritumát elintézte a Wekerle-kor- 
mány és miránk csak a formális elintézés 
maradt, Mi jól tudjuk, hogy a bosnyák alkot­
mányt törvényhozási utón kell rendezni. Erre 
vonatkozó előterjesztésünket meg is tettük a par­
lamentben ahol az első ülésen már a lláz 
asztalára is tettük az erre vonatkozó törvényt.

Azt hiszem, senki sem vonhatja kétségbe, 
hogy az akkori és mostani parlamenti hely­
zetben e törvény normális tárgyalása lehe­
tetlenség. De az teljességgel bizonyos volt, 
hogy a bosnyák alkotmányt életbe kell lép­
tetni, kiváltképpen két igen nevezetes, fontos 
ok miatt. Elsőbben azért, mert a monarkiá- 
nak nemzetközi kötelezettsége volt Boszniá­
nak alkotmányt adni. Magyarország és Ausz­
tria együttesen vállalta a külső hatalmakkal 
szemközt, hogy Boszniának alkotmányt ad. 
A dolog igy is késett csaknem egy fél esz­
tendeig, de most már el kellett intézni, 
nehogy jogos ellenérzéssel találkozzunk a 
külföld részéről, És életbe kellett léptetni 
a bosnyák alkotmányt másodsorban a bos­
nyák belügyek miatt. Bosznia és Herczego- 
viua népei mind türelmetlenebbül várták az 
alkotmány kihirdetését, belső zavaroktól is 
tartani kellett és a türelmetlenséget kiélezni 
semmiképpen sem lett volna helyes taktika, 
de politikának is rossz lett volna, A mi 
érdekünk is az, hogy ott a népeknek elé­
gedetlenségre okot és alkalmat ne adjunk. 
Még csupán azt kell megemlítenem, hogy 
mi több formai, de azért mégis fontos vál­
toztatásokat tettünk a boszniai alkotmányról 
szóló intézkedésen. Több olyan változtatást 
tettünk, melyek esetleg veszedelmes félreér­
tésektől óvott meg bennünket és mondhatom, 
hogy e részben a legnagyobb előzékenység­
gel és lojalitással találkoztunk az osztrák 
kormány részéről.

Vegyes hírek.
— Alsó-Fehér vármegye törvény­

hatósági bizottsága f. évi máiczius hó 
7-én délelőtt 11 órakor tartja főispánját 
installáló közgyűlését. Ezen közgyűlésre a 
nem bizottsági tagok csak névre szóló kar­

zatjegyekkel bocsáttatnak be. Azok, kik a ' 
közgyűlésen részt óhajtanak venni, márc/. 
5-én d. u. 5 óráig lvováts Kelemen várni, I 
aljegyző hivatalos helyiségében kaphatnak j 
karzatjegyeket.

Korai tavasz. Napok óta olyan idő- ; 
járás van vidékünkön, a milyent máskor csak 
hetekkel később volt alkalmunk tapasztalni, j 
A természet megindult. Vajha kár ne lenne 
belő'e !

— Szemle. Klobucsár Viktor altábornagy 
f. hó ‘22—24 napjain szemlét tartott a Nagy- 
euyeden állomásozó honvéd zászlóalj felett 
és teljes megelégedését fejezte ki.

— Eljegyzés. Szundy Sándor, a zalat- 
nai takarékpénztár igazgatója eljegyezte özv. 
Péter l’álné leányát, Ellát Oldaton.

_ Diák-estély. A Bethleu-kollégium
ifjúsága f. hó 5-én, szombaton estve 8 órán 
kezdve a Nemzeti szálló termeiben a Nagy- 
enyedeu felállítandó Bethlen Gábor szoboi 
alap javára műsoros diák-estélyt rendez. 
Személyjegy 2 korona, családjegy ő ko­
rona, tanulójegy 1 korona. Karzatjegy 
első sor 3 korona, a többi sor 2 korona. 
Az estély műsora: 1. Nyitány. Játsza a 
tanítóképző ifj. zenekara. 2. Éji dal. Szerezte 
Faruos Dezső dr., énekli a gimnáziumi ve­
gyeskar. 3. Dialog. Előadják Winkler Katinka 
és Göllner Ilma. 4. Énekel Mát hé Erzsi 
zongorán kiséri Weinrich Margit. 5. Zon­
gora szóló. Mendelsohn : Phantasie és Cho- 
ván: Magyar hangulatkép. Játsza Szilágyi 
Béla Vili. o. növendék, ti. Népdalokat éne­
kel a tauiióképző növendékeinek férfikara.

— A Prot. Nöegylet február 27-én dél­
után fényesen sikerült előadást rendezett a 
kollégium dísztermében. Az előadás mind­
egyik pontja igazán nemes élvezetet szerzett 
a nagy számban összegyűlt, közönségnek.

— Az abrudbánya—vereupataki 
kerület kormánypárti jelöltje a bekövet­
kezendő választáson minden valószínűség 
szerint Itózeuberg dr. Gyula volt képviselői esz.

—Ismeretterjesztés. Az iparos önképző­
körben vasárnap délután szép számú 
érdeklődő előtt tartott ismeretterjesztő elő­
adást Váró Ferencz uy. koll. tanár. A fin­
nekről beszélt, sorsukat, életmódjukat, szoká­
saikat és érzelemvilágukat mutatta be igen 
érdekes és figyelemreméltó előadásban. Hall­
gatósága élénk elismerésben részesítette. Az 
előadás előtt Beke Marika magánjeleuete 
volt tetszetős, végül pedig Tischler Rezső 
játszotta igen sikerültei) az „Ügyetlen“ ez. 
monológot, utálnia Técsi Ferenc/, énekelt 
szép bariton hangján több népdalt Aradi 
Jancsi zenekara kíséretében,

— Tűz a vidéken. Br. Kemény Árpád 
alsógáldi kastélyéban tűz ütött ki í. hó 26-án. 
A kastély teteje és két szoba berendezése 
egészen elégett. Gyulafehérvárról utász-kato­
naság ment ki a tűz oltására. A tűz túlfűtés 
által a kéményen át keletkezett.

— Tiszti bucsuestély. Az Abrudbá- 
nyáról távozó honvéd tisztikar a „Havasi 
kürt“ nagytermében bucsuestélyt tartott, mely 
igen szépen sikerült.

— Tenyészállat-kiállitás és díjazás.
Az alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület, 
a földművelésügyi miniszter támogatásával 
f. hó 10-én a nagyenyedi baromvásár téren 
tenyészállat kiállítást és bikavásárt rendez. 
Díjazásra kerülnek a magyar és pinzgaui 
fajta tehenek és üszők, sertések és juhok. 
A kiosztandó dijak összege 1400 korona. 
Jelentkezések a gazdasági egyesülethez és 
Nagyeuyed város polgármesteri hivatalához 
intézetniük.

— Uj mezőgazdasági szeszfőzdék
iránti igények bejelentése. A nagyenyedi m. 
kir. péuzügyigazgatóság mindazokat, a kik 
az 1908. évi XXVIII. t. ez. 85. §-áuak I. 
pontja értelmében az uj mezőgazdasági szesz­
főzdék részére fenntartott 17000 hectoliter 
kontingensből való részesedhetóare igény nyel 
bírnak, s a rószeltetósre igényt tartanak, ez 
utón is értesíti, hogy amennyiben 1911—1912. 
évi termelési időszakban uj mezőgazdasági 
szeszfőzdét szándékoznak üzembe helyezni 
és azt kívánják, hogy ez a szeszfőzde kon­
tingensben részesittessék : ebbeli igényeiket 
legkésőbben a folyó 1910. évi április 1-ső 
napjáig a pőnzügyigazgatósághoz nyújtsák be- 
Bővebb felvilágosítás a péuzügyigazgatóság- 
nál a hivatalos órák alatt nyerhető.

— Nyilvános köszönet. A Protestáns 
Nőegyesület febr. hó 27-iki műsoros össze­
jövetele alkalmával önkénytes adományokból 
befolyt 70 kor. 61 fill. Fogadják a szives 
adakozók egyesületünk hálás köszönetét. 
Zayzon János pénztáros, Szilágyi Farkas 
ellenőr,

— Turáni dalok. Nemzeti kötetnek 
szánta Zempléni Árpád a „Turáni Dalok“-at. 
Tíz évig dolgozott rajta. Ami ősmondát a 
velünk rokon népek megőriztek, azok leg­
szebbjét, legeredetibbjét szerzetté versekbe. 
Haldokló és kihalt népek ősregéit szövögette 
újjá. E hagyományok föltárása, megmentése 
és földolgozása az emberiség számára legelső 
sorban magyar Írók kötelessége. Hiszen mi 
érthetjük meg azokat legjobban, mert e 
mondákincs valaha a magyarság kincse is 
lehetett. Legyen tehát — gondolta — újra 
azzá; gazdagítsa nyelvünket, sziuesit.se kép­
zeletünket, erősítse nemzeti önérzetünket: 
hogy lelkünk őserejét idegen környezetünk 
állandó ostroma meg ne rendíthesse. A ma­
gyar szellem gyökerei keletről s nyugatról 
egyaránt táplálkoznak. Újabban az irodalom, 
mint a tudatlan gazda, csak a nyugati olda­
lát müve'i e fának. Keletre magyar, fordulj 
Keletre! Világ kezdetétől világ végéig folyó 
körkép e verses könyv: finn, vogul-osztyáki 
török-tatár, babiloni, magyar és japán mon­
dái és történelmi hősökkel. Tanulsága pedig 
a műnek az, hogy mi, turániak, se voltunk 
kisebb vezérei a világnak egykor, mint az 
árja népek ma. S nemcsak egymás tanítványai, 
nemcsak versenytársak, hanem egymás vég­
zete is vagyunk, kiknek kezében egymás 
pusztulása villog, hacsak sárgák ős árják 
idejekorán meg nem értjük egymást. Köny­
vét Eeguly Antal emlékezetének ajánlva, 
kéri az olvasó közönség hazafias pártfogását,

Láz
és egyéb gyengítő betegségek után a teljes 
egészség gyors visszanyerésére a

Scott-féle csukamájolaj Emulsió
biztosan kipróbált szer.

Kellemes izü, könnyen emészt­
hető és ennélfogva sokan vehetik, 
a kik más szereket nem tudnak 
bevenni.

A SCOTT-féle Emulsió
azonfelül sokkal hatásosabb is. A 

A, Emulsió tisztaság ideálja.
A SCOTT-fóle EMULSIÚ

módszer vMje- a legkiválóbb.
-Uá'C % 6reW “vég ára 2 kor. 50 fillér.

lembe venni. Kitpiiató minden gyógy tárban.



18. szám. Közérdek. 81 oldal.

A kópvieelöház karzatán ill Ilör-
ppniö bátya, df. nem sokáig, mert ;t mint 
clkiftlijii magát, hogy fölébresme a képvi­
selői pádban elszunyokalt Dörmögő Dömötör 
tekintetes urat, a teremőrök hatnavosau ki- 
tuszkolják a Maczkó-nemzettsőg másik virá­
gát. Ezt s Dörmögő Dömötör képviselői sze­
replését mondja el a Jó Pajtás legújabb, 
február 27 iki számában Sebők Zsigmoud, 
a Maczkó-nemzetség jeles történetirója. 
Ugyané számban olvashatni Lampérth Géza 
versét, A hős-t, Zsoldos László elbeszélését 
egy kis kadét emlékirataiból, Simon Pál 
futó-bajnok sport-czikkét a futásról, Schöpflin 
Aladár indiai vadás/kaiamlját, Benedek Elek 
és Rákosi Viktor regényét, a szerkesztő tize 
neteit s a rejtvényeket. Az egyes csikkeket 
magyar művészek pompás rajzai illusztrálják ; 
ezeken kivill van egy önálló kép is, Garay 
Ákos kitűnő rajza és két tréfás képsorozat. 
Sebők Zsigmoud és Benedek Klek képes 
heti gyermeklapját, a Jó Pajtás-t a Franklin- 
Társulat adja ki ; előfizetési ára negyed­
évre 2 korona bO fillér. Mutatványszámot 
kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal (Buda­
pest, Egyetem-uteza 4.).

Felelős szerkesztői
Ur. MÜLLER JENŐ,

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesávukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

Árjegyzék Ingyen küldetik.

3547—1909. tkvi íz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A balázsfalvi kir. járásldróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Csiszteáii Kulit vógrehajtatónak 
Strezsán János a Györgyé buzásboesárdi lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 42 K. s jár. iránti végrehajtási 
ügyében Strezsán János a Györgyé végrehajtást szenve­
dőnek a buzásboesárdi 92. sz. tjkvben A -j- 39. r. sz. 
1690. hr. sz. szőlőjére 44 kor., A -f 40. r. az. 1788.
hr. sz. szőlőjére 106 kor., ... A -f- 41. r. ez. 1903/1.
hr. sz. rétjére 752 kor,, — A + 42. r, sz. 1903/2. hr. 
sz. rétjére 538 kor., — a buzásboesárdi 107. sz. tjkvi 
A + 15. r. sz. 858. hr. sz. szántójára 7 kor., —
A -j- 16. r. sz. 1236/2. hr. sz. szántójára 265 kor., —
A -j- 17. r. sz. 1803. hr. sz. rétjére 4 kor., ez utóbbi
107. sz. tjkvben C. 1. s illetve ti. 2. alatt Strezsán

György javára bekebelezett kikőtmény fenntartásával, — 
az "70. sz. tkvi A -j- 8. r. ez. 820, 321. hr. sz. házas- 
telekre 341 kor., — A + 9 r. sz. 869. hr. sz. szántó­
jára 14 kor., — A -|— 10. r. sz. 1236/1. hr. sz. szán­
tóra 872 kor. a O. 1 2 alatt Strezsán György javára
bekebelezett kikőtmény fenntartása mellett, összesen 
2443 koronában megállapított kikiáltási árban a végre- 
hajtusi árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok 1910 évi márezlus hó 18-lk napjának 
d. e. 10 órájakor Buzáeboosárd községházánál tartandó 
nyilvános árvetésen a megállapított k'kiáltási ár felén 
illetve kétharmadán alól nem fognak eladatnl.

Az, aki a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tett, s ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt ai 
altala Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — 
ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, Ígérete 
figyelmen kívül marad és az árverésen mely azonnal 
folytatandó, többé részt nem vehet.

Árverezni szándékozók a kir. kincstár kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10°/o-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-oz. 42 §-sában jel­
zett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban- 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. 
t-ez 170 §-sa értelmében a bánatpénzt osak a bíróság­
nál előloges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek alólirott telekkönyvi hatóságnál 
és Buzásbocsárd községházánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekönyvi hatóságtól.
Balázsfalva, 1909. évi október hó 6-án napján.

Schwaroz,
67 1—1 kir. járásbiró.

Hirdetmény.
Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület“, a Nagyméltóságu m. kir. Földművelésügyi miniszter úr 

anyagi támogatása mellett Nagyenyeden, 1910. márczius hó 10-én díjazással egybekötött

X. Tenyészállat-kiállítást és bika-vásárt rendez,
A tonyészállatt-kiállitás feltételei Bölcsházai Belházy Gyula gazdasági egyleti titkárnál (Nagyenved, városháza) 

megtudhatók, ahova egyúttal it tenyésztők és kiállítók tenyészállatai is 1910. évi márczius 7-ig bejelentendók.
A kedvezményes szállítási igazolványokat putnoki Putnoky József nagyenyedi m. kir. gazdasági felügyelő 

szolgáltatja ki.
A kiosztásra kerülő dijak, ha az államdijakat a kiállítás napjáig a földmivelésügyi kormány rendelkezésre bocsátja 

az egyesületnek, a következők ;
I. Magyar erdélyi fajtánál;

a)
b)
c)
d)
e)

a)
b)
c)

a)
b)

a)
b)

községi bikák dija, gondozás, jóltartás, ápolás, jámborság tekintetében
községi bikák gondozóinak cseléd-dijazásra............................................
kisbirtokosok által nevelt 1—3 éves bikák dija.......................................
kisbirtokosok 1—3 éves üszőinek dija......................................................
kisbirtokosok 4—8 éves teheneinek dija.................................................

5 dij 
5 dij 
4 dij 
8 dij 
7 dij

II. Pinzgaui fajtánál;
kisbirtokosok 1—3 éves bikáinak dija..................................................... 3 dij"
kisbirtokosok 1—3 éves üszőinek dija..................................................... 8 dij
kisbirtokosok 4—8 éves teheneinek dija................................................ 6 dij

III. Sertéseknél:
kisbirtokosok vagy községek kanjainak dija................................................. 2 dij
kisbirtokosok tenyészkoczáinak dija.......................................................... 2 dij

IV. Juhoknál:
kisbirtokosok kosainak dija......................................................................... 2 dij
kisbirtokosok tenyészjuhainak dija.......................................................... 2 dij

Kelt Nagyenyeden, 1910. évi február hó 22-én.

Bölcsházai Belházy Gyula,
az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület“ titkára.

(60, 30, 20, 10 és 10 korona, egyleti dijak)
(30, 20, 10, 10 és 10 korona „ „
(40, 30, 20 és 10 korona, „ „
(100, 80, 60, 50, 40. 80, 20 és 10 korona, állami dijak) 
(50, 40, 35, 30, 25, 20 és 10 korona, , „

(30, 20 és 10 korona, állami dijak)
(50, 40, 30, 25, 20. 15, 10 és 10 korona, „ .
(40, 30, 25, 20, 15 és 10 korona, „ „

(20 és 10 korona, egyleti dijak) 
(10 és 10 korona, „ „

(10 és 10 korona, „ ,
(10 és 10 korona, „ „ 67 1—2

Báró Bánffy Kázimir,
az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület" elnöke.

a kolozsvári „UNIÓ“ GÖZMOSÓ-GYÁR Ferencz József-út 102. szám. Telefon-szám 395.

ys? w SHeHoHsHSS><o><ojMmWiVtíyaM i-VjMWWívíWá'

mm

CoTol^^oToToToTeToToToZojtbtGlo)

Vidéki megbízásoknál öt koronát meghaladó csomagok bér ment ve küldetnek vissza.
—zz Vidéki képviselők magas jutalékkal kerestetnek. ------

49 7-10
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FOGORVOS

PERU JÓZSEF
American Dentist 

Naitvenyedre megérkezett.
Elvégez miudüii fogorvosi műtéteket, u. in. 

foghúzást teljes óvzéktelenitéssel, arany és 
más töméseket. Készít müfogakat és teljes 
fogsorokat szájpadlás nélkül, korona és híd­
munkákat.

Lakása Két liattyu-szálló^S. sz. 
Rendel d. e. 9—12. d. u. 2—5.

66 1
••«»••»••«••a®»*®»®*®*®**®®'*****®
137—1910.

közig.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Nagyt ved város képviselőtestülete 146 

1909. kgy. szám alatt hozott határozatával 
9016 kor. 83 fillér költséggel engedélyezte 
a közmtihely epület és szín felépítését.

Ezen építkezés keresztülvitelének bizto- 
sitására folyó évi márczius hó 30-án délélőt t 
9 órakor a gazdasági tanácsos irodájában 
szó- és Írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Felhivatuak mindazon képesített iparosok, 
kik ezen munkát elnyerni óhajtják, hogy 
Írásbeli ajánlataikat, a melyek a Langfelder 
V. czég által utóbb készített alaprajz gon­
dos figyelembe vételével készítendők el,
nevezett tárgyalást megelőző nap este 5

Meghívás.
A „Hangya“ a magyar gazdaszövetség 

fogyasztási és értékesítő szövetkezete köte­
lékébe tartozó »Nagyenyedl Fogyasztási 
és Értékesítő Szövetkezet« 1910. évi már­
czius hó 18-án, ha pedig ez határozatkép­
telen volna (husvét hétfőn) 28-án d. u. 3 
órakor a városházánál

rendes közgyűlést
tart. melyre a t. tagok az alapszabályok 21. 
§-a értelmében meghivatnak.

NAPllt E N Ü :
1. Múlt évi üzleteredményekről szóló je­

lentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és fel­

mentvény megadása.
d, Mérleg megállapítása.
4, Tiszta jövedelemről való rendelkezés.

5. A f. évi költségvetés megállapítása.
ti. Az igazgatóság kiegészítése.
7. Felügyelő-bizottság és tisztviselők vá­

lasztása.
S, Az alapszabály : 1,7, 8, 11, 15, 16, 18, 

23' 27—29. és 33. §-áuak részbeni megvál­
toztatása.

9. Netaluni iudiváuyok: női iparműbe!)’ 
szervezése.

1909. év deczember 31-én a tagok száma 
257,üzletrészeinek száma pétiig 519 volt; az év 
folyamán belépett 15 tag 32 üzletrészszel; 
kilépett 19 tag 28 üzletrészszel, a régi tagok 
még 19 üzletrészt jegyeztek.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg és az alapszabály módosítás az üz- 

' lethelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető.

Kelt Nagyenyed, 1910. február hó 21-én.

66 í í Az igazgatóság.

éráig a városi iktatóhivatalba zárt levélben 
nyújtsák be.

A kivitelre vonatkozó rajzok és számítá­
sok a városi kiadóhivatalban be tekinthetők, 
egyéb felvilágosítások a gazdasági tanácsos­
tól nyerhetők.

Városi tanács.
Nagyenyed, 1910. február hó 19.

Sándor Jenő,
polgármester b.63 2—2

A NAGYSZEBENI

AlrTAIrÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
-------------------------------- és pedig a következő feltételek mellett:

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév' 
részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f*

félévi

félévi

A. 5‘/4°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb üsz-
szege 20.000 K. _ .

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi | c) ío évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félév,
részlet minden 1000 K. után 39 K. 60 f. f részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi | [) kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. § 1000 K.

B. &'/,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz | a) éyj törlesztésnéi (64 félévi részlet)
szege 10,000 K. E részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

a) 44V* évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi | törlesztésnél (46 félévi részlet) a
részlet minden .000 I-.. után 30 K °t ■ g \Ó!fzlct mindm IOOO £ utA„ 39 K. 8. f.

b) 27V« évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi = . , 1 íaim,
* részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. | c) 18 évi törlesztésnél (36 félév, részlet) a félév

c. 5"f,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 I.
szege 3000 K. | d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félév

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- | részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f. 
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. =

Valamennyi kölcsön — az egyszorsmindonkorra fizetendő 1% törzsdijon kivil — minden egyéb levonás 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

I Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvényck LINGNER GYÖRGY ur
V által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál. t

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni az érdeklődő 

közönséget, miszerint minden esetben meg­
bízásból eladok és vásárolok ingatlanokat; 
nevezetesen : házakat, házhelyeket, földeket, 
kerteket, szőllőket, birtokokat és erdőket 
úgy helyben mint vidéken is.

Házhelyek, földek, birtok-részek, vagy 
birtok-testek parczellázását adott terv sze - 
riut, avagy önállólag kidolgozva értékesítem.

Törlesztő kölcsönt birtokra, valamint hely­
beli házakra már 1000 koronától kezdődó- 
leg a legkedvezőbben közvetitek.

Magasabb kamatú jelzálog-kölcsönük kon­
vertálását olcsóbbra közvetítem.

Végül a bank-üzlet körébe tartozó min­
dennemű pénzműveletekre megbízásokat el­
fogadok.

Nagyenyed, 1910. febr. 1.
Tisztelettel

Sallak Árpád,
Rákóozi-u. 47.

GYÍN® f G J forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

üíKc/ Gyümölcs facsemeték

46 4-6

Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnővények, 
Bogyógyűmölcsüek stb.S Szőlőoltványok, ‘ff-

európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

nSCHER' T- I
faiskolái# és szÖlöollV dny telepek. • 86 1-

Villamosvilágitási berendezéseket 
B1« WINKLER JANOS

Ugyanod hétről hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, piucze stb. lámpákban. 
Zsinórfüggők 4 kor- 70 fill., húzók 7 kor. 50 fill., menyezetlámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szaloncsillárok 29 kor., ebédlőcsillárok

33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák. 47 i~

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyeuyedon,
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